

共和黨智囊認輸：希拉里大勝在望

美國總統大選最後一場電視辯論將於香港時間後日早上9時舉行，最新民調顯示民主黨候選人希拉里支持度穩定領先，她保持低調備戰辯論，相反共和黨候選人特朗普和幕僚則繼續炮轟希拉里，批評美國媒體炒作自己的醜聞，偏幫希拉里，更指控民主黨涉嫌選舉舞弊。隨著特朗普的性醜聞愈揭愈多，愈來愈多共和黨策略師公開承認，希拉里已幾乎確定取得過半數選舉人票，甚至有機會取得壓倒性大勝。

民主黨被轟選舉舞弊

特朗普前日在推特再次否認性醜聞，批評媒體不斷炒作有關消息，認為大選已被「不誠實及扭曲」的媒體操縱，旨在阻止他入主白宮。支持特朗普的前紐約市長朱利亞尼指，民主黨黨倉過去曾點算死人的選票，暗指民主黨涉嫌選舉舞弊。特朗普前日再度批評拒絕支持他的黨友、眾議院議長瑞安，表示「民主黨利用腐敗的政治機器支持奸詐的希拉里，瑞安則不斷攻擊共和黨候選人」。

雖然特朗普拒絕認輸，但副手彭斯似乎打定輸數，表示若選民在大選中支持希拉里，特朗普陣營會承認落敗。共和黨民調專家艾爾斯表示，希拉里很可能奪得當選所需的270張選舉人票，認為特朗普即將「全面崩潰」。

美國廣播公司(ABC)及《華盛頓郵報》最新聯合民調顯示，希拉里支持度領先特朗普4個百分點；美國全國廣播公司(NBC)及《華爾街日報》民調則顯示，希拉里領先達11個百分點。

■法新社/美聯社



希拉里與特朗普後日終極辯論。資料圖片

汽油彈擲北卡州總部 「納粹共和黨滾蛋」



總部焚毀



「納粹共和黨滾蛋」

美國北卡羅來納州共和黨總部前日凌晨被人投擲汽油彈，辦公室傢俱嚴重焚毀，現場旁邊一間商店的外牆則被人寫上「納粹共和黨滾蛋」字句。北卡州共和黨行政主任伍德豪斯斥責有關行為是「政治恐怖主義」，已向北卡州其他共和黨辦公室發出安全警報。

現場位於奧蘭治縣希爾斯伯勒鎮，一名店主前日早上發現辦公室被縱火後報警。辦公室外牆嚴重熏黑，有梳化被燒至見到彈簧，玻璃碎片散落一地，草坪上的競選標語板被燒至變形。

當局初步相信疑犯把汽油彈投向建築物前窗位置，釀成大火。共和黨總統候選人特朗普批評縱火者是「畜生」，認為對方因不忿他「即將取勝」而犯案。

■《衛報》/法新社

升級攔截系統 應對朝導彈威脅

日傳擬與俄共治南千島群島

日本與俄羅斯就北方四島(俄稱南千島群島)存在主權爭議，更因此在二戰結束至今71年後，仍未正式簽署和平條約。《日本經濟新聞》昨日引述消息指，日本首相安倍晉三考慮提出與俄羅斯共同管治北方四島，解決兩國持續數十年的糾紛，為經濟合作鋪路。日本政府昨日否認報道，強調日本不會與俄方討論共同管治的可行性。

日本與俄羅斯一直就齒舞、色丹、國後及擇捉四個島嶼的主權所屬存在分歧，日本要求俄方全數歸還，俄方則堅持按照1956年《蘇日共同宣言》所寫，僅歸還齒舞及色丹兩島，目前有關島嶼仍在俄羅斯控制下。報道引述日本及俄羅斯消息指，日本政府考慮作出讓步，要俄方歸還齒舞及色丹兩島，並尋求共同管治國後及擇捉島。

普京：不會與日做交易

《日經》指，安倍今年5月訪俄時，向俄總統普京提出解決四島歸屬問題的「新方案」，共同管治正是其中一部分。報道又指，日方希望普京今年12月訪日時，雙方就此展開磋商。分析指，日俄領土問題窒礙兩國更緊密合作，安倍可能因此尋求改變，他上月曾向日本國會承諾，會致力推動兩國簽署和約，「為異常的情況畫上句號」。

日本內閣官房長官菅義偉昨日否認報道，強調「先解決北方四島歸屬問題，再締結日俄和平條約，這是日本政府一貫立場」。執政自民黨內部消息人士也指，報道所提到的方案並不現實。普京今年5月已明確表示，俄羅斯在南千島群島問題上「不會與日本做

任何交易」。

加快國防撥款 775 億

另外，朝鮮近來接連發射導彈，令區內局勢進一步緊張。官方人士透露，日本有意加快向防衛省撥款約100億美元(約775億港元)，升級導彈攔截系統。報道指，有關撥款將用於增設導彈防禦系統，包括洛歇馬丁的「薩德」(THAAD)或陸基版「神盾」(Aegis Ashore)，亦會用於改善PAC-3愛國者導彈的射程及準確度。

■《日經新聞》/路透社



防衛省撥款將用於改善愛國者導彈的準確度。

安倍向靖國神社獻祭品

日本首相安倍晉三昨日上午以「內閣總理大臣」的名義，向靖國神社供奉名為「真榊」的祭品。報道指，靖國神社於昨日起至20日舉行秋季例行大祭，安倍在此期間將不參拜靖國。

安倍2012年底再任首相後，每年春秋例行大祭均向靖國神社供奉祭品，並在2013年年底前往參拜，受到包括中

韓在內的國際社會強烈反對。共同社稱，日韓三國首腦會談擬於12月初在日本舉行，目前已開始就此展開協調，安倍此次放棄參拜可能旨在優先改善與中韓的關係。安倍內閣厚生勞動大臣齋藤茂久、眾議院議長大島理森、參議院議長伊達忠一等人，昨天也向靖國神社供奉祭品。

■新華社/共同社



安倍獻祭品

反核派贏地選 或阻安倍提前大選

日本執政自民黨遭遇地方選舉重大失利，前日舉行的新潟縣知事換屆選舉中，由共產、自由、社民3個在野黨推薦的無黨派新人米山隆一，擊敗獲執政聯盟推薦的前長岡市市長森民夫等人當選。這次選舉焦點圍繞柏崎刈羽核電站重啟的爭議，米山對此有明顯保留。由於重啟須經知事批准，因此選舉結果被視為對首相安倍晉三政府的一大打擊，甚至可能影響安倍明年解散眾院舉行大選的安排。

今次是4個月內，再有反對安倍核電政策的縣知事候選人勝出，分析認為新潟選舉結果反映民眾對核電站營運商東京電力公司的不信任。米山昨晚當選後，就柏崎刈羽核電站重啟問題表示：「在無法保護生命

和生活的現狀下，不能允許重啟。」

共同社評論認為，今次選舉結果不但影響柏崎刈羽核電站重啟，就連「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)的國會審議也將受到波及。日本政界盛傳眾議院可能在明年1月解散重選，此次選舉結果對安倍的解散計劃也可能造成影響。

■共同社



米山隆一(中)

BASF 德兩化工廠爆炸 1死10傷



烈焰沖天

全球最大化學品製造商巴斯夫(BASF)兩間位於德國的化工廠，昨日先後發生爆炸，造成最少1死10傷，另有6人失蹤。巴斯夫其後隨即關閉部分生產設施，並正調查兩宗爆炸原因。

首宗爆炸於早上8時30分在蘭佩特海姆發生，出事廠房突然發生氣體爆炸，導致4人受傷。約3小時後，在巴斯夫大本營路德維希港的工廠亦發生爆炸，最少1死6傷，並有6人失蹤。從照片可見，現場烈焰沖天並冒出濃濃黑煙。路德維希港市政府呼籲，在事發地區附近居住的市民，應避免外出，並關閉門窗。巴斯夫昨日強調，爆炸對公眾健康沒有影響。

■路透社



瑪麗亞

4.3萬拍賣滿月B女 德難民自首

德國西部城市杜伊斯堡一名28歲難民，上周將初生女兒放到拍賣網站eBay拍賣，並開價5,000歐元(約4.3萬港元)。警方證實該名難民上周五向警方自首，聲稱此舉只是「開玩笑」，當局因此未有作出任何懲罰，但女嬰則暫時交由當局照顧。

該名難民上周二在eBay刊登廣告，表示出售40日大的女嬰瑪麗亞，eBay職員發現後立即報警。警方派員突擊搜查該名難民的寓所，帶走被拍賣的女嬰，交由社福機構照顧，並以懷疑人口販賣立案調查。

■美聯社/德國《圖片報》

緬超載客輪沉沒 32死逾60失蹤

緬甸西北部實皆邦一艘超載近200人的渡輪上星期六沉沒，當局連日來派起重機搜救，暫時撈起32具遺體，另有60多人仍然失蹤。救援部官員指，渡輪上近半乘客為當地大學學生及教師。

出事渡輪原定由霍馬林駛往蒙育瓦，駛至卡尼時突然沉沒，當局在現場救起約150人。有實皆邦國會議員引述目擊者表示，當時船上載有至少300名乘客，遠遠

超出120人載客上限。事後有4名船員被捕，當局正追捕船主及另外一名船員。

27歲女教師寧當義(譯音)事發時與丈夫及1歲女兒乘渡輪，前往慶祝佛教節慶，女兒不幸喪生，丈夫至今下落不明。她憶述：「事件發生得非常快，當時窗戶開啟，所以我能逃出渡輪，但因不懂游泳，只好握着漂浮的膠狀物體，最後被救援船隻救起。」

■路透社/法新社

泰媒：明年大選如期舉行

泰國因國王普密蓬駕崩進入長達一年的治喪期，外界擔心軍政府會以此為借口，推遲原定於明年舉行的大選，令恢復民主進程受阻。泰國傳媒引述軍方消息指，大選會按原定計劃舉行，但軍方拒絕回應報道，未能釋除疑慮。

《曼谷郵報》昨日報道，軍政府已經重申會實踐承諾，按計劃在明年舉行大選。自普密蓬逝世後，泰國政府收緊對外媒的管制，英國廣播公司有關泰國的報道多番被封鎖。泰國外交部周日發聲明，指責部分外媒針對泰王駕崩及治喪期的報道「含有誤導及挑撥成份」。大批外省民眾繼續湧到曼谷大王宮向泰王致哀，市政府下令青年中心、健身房等設施免費開放住宿。

■路透社